



«Животноводство остаётся проблемной отраслью», – открыто признаются чиновники областного управления сельского хозяйства в местной печати. По официальным данным на 1 апреля 2016 года поголовье крупного рогатого скота в автономии составило всего 8 102 головы. Причём в эту цифру входит скот не только фермерский, но и тот, что находится в хозяйствах у населения.

Поголовье уверенно сокращается потому, что, во-первых, в области отсутствует какая-либо серьезная государственная поддержка животноводства. Во-вторых, у местных сельхозпроизводителей нет доступа к рынкам соседних регионов. Внутренние же потребности Еврейской автономной области весьма ограничены.

В результате ЕАО – некогда самая передовая на Дальнем Востоке по производству основных видов сельхозпродукции территория – ныне оказалась в аутсайдерах. Сегодня автономия не обеспечивает молоком даже себя. Вместе с тем наши крестьяне готовы в должном количестве производить мясо и молоко, выращивать не только сою, но и зерновые и овощи. Они могут наполнить прилавки области не сомнительной, произведенной из сухого молока и хранящейся по полгода, а натуральной и весьма качественной молочной продукцией с местных ферм. Но выполнять столь важную задачу с каждым годом всё труднее и труднее. С одной стороны, местных

производителей теснят конкуренты из других регионов. С другой стороны, бесчинствуют местные монополисты, сосредоточившие в своих руках переработку молока. Результаты всего этого неутешительные.

По имеющимся данным в апреле 2016 года в крестьянско-фермерском хозяйстве Евгения Вульфа (Октябрьский район) оказалось нереализованным и пришло в негодность около 15 тонн молока. Его раздавали работникам сельхозпредприятия, скармливали молодняку, но большую часть, как утверждают очевидцы, попросту слили в землю. Для крестьянско-фермерского хозяйства убытки немалые. И это произошло в то время, когда численность КРС в области упала ниже критического уровня, а ситуация в сфере животноводства официально признана проблемной!

Как рассказали работники сельхозпредприятия корреспонденту газеты «Голос Биробиджана», трудности с реализацией возникли после того, как биробиджанская фирма-монополист «Бипико Сыр» установила закупочную цену в размере 18 рублей за килограмм молока. По словам фермеров, себестоимость одного килограмма молока составляет 27 рублей. Совокупный размер государственных субсидий на килограмм составляет 5 рублей 80 копеек (4,30 руб. из областного бюджета и 1,50 из федерального). Если к цене, установленной переработчиком-монополистом, прибавить государственные субсидии, то получаем 18 руб. + 5,8 руб. = 23,8 руб. Таким образом, цена одного килограмма молока оказывается ниже себестоимости. Фермер попросту отказался реализовывать молоко в убыток.

В управлении сельского хозяйства правительства ЕАО газете «Голос Биробиджана» сообщили, что с ситуацией знакомы. Но повлиять на коммерсантов-монополистов органы государственной власти, увы, нынче не могут.

– Так сложилась ситуация в области, что более-менее крупный переработчик остался всего один и он работает с каждым предпринимателем, с каждым нашим хозяйством. И по какой цене он у каждого принимает – это их личная договорённость... Это их отношения. Инструментов влияния на формирование этой цены нет. Когда было государственное предприятие «Биробиджан молоко», существовал совет сдатчиков молока и там всё это обсуждалось. Были рычаги влияния, потому что предприятию «Биробиджан молоко» оказывалась непосредственная государственная поддержка. А сейчас это коммерческая структура, – сказала Татьяна Медведева, заместитель начальника отдела приоритетных отраслей сельского хозяйства.

Таковы реалии дня сегодняшнего. Государство в условиях капитализма является ночных сторожем частных капиталов. Воздействовать на тех, кто занимается производством жизненно важных продуктов, органы власти практически не могут. Отсюда возникают абсурдные ситуации: добротное молоко от местных производителей сливаются в канаву, а областное управление сельского хозяйства беспомощно разводит руками. Ему отведена сомнительная роль министерства благих пожеланий.

Владимир САХАРОВСКИЙ